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令和３年１月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和３年１月２９日（金） １３：３０～１４：４０ 

開催場所   危機管理センター３階 大研修室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   太田 加代子 

       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育部長(伊勢村)、教育部次長兼スポーツ・文化振興課長（片岡）、子ども青少

年局長（川﨑）、教育総務課長（福田）、学校給食共同調理場所長（井上）、学校

教育課長（田中）、学校教育課参事（平子）、人権教育課長（岸田）、生涯学習課

長（三浦）、幼児課参事（本山）、図書館長（西村）、書記（小林） 

 

開会宣言 １３：３０ 

 

教育長  

 ただいまから令和３年１月度教育委員会定例会を開会いたします。 

それでは、日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いし

ます。 

 

市民憲章唱和（図書館長） 

 

教育長報告  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

１月は、８日（金）・１３日（水）・１５日（金）に令和２年度末人事ヒアリングを行いまし

た。１０日（日）令和３年栗東市成人式については委員の皆様にはご出席いただきありがと

うございました。コロナウイルス感染症拡大防止をはかるため、２部に分けて対策を実施し

たしました。１７日（日）第６４回耐寒アベック登山大会、１９日（火）教育委員会学校園

訪問はコロナウイルス感染症拡大防止のため中止いたしました。２２日（金）栗東市子育て

教育連携推進協議会、２３日（土）栗東市青少年育成大会もコロナウイルス感染症拡大防止

のため、中止となりました。２４日（日）第６７回文化財防火訓練は雨天のため中止となり

ました。２５日（月）栗東市議会臨時会・議会説明会、２６日（火）栗東市同和教育推進本

部幹部会議、２７日（水）定例校長会、２９日（金）教育委員会定例会・総合教育会議です。 

 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
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教育長 

 ないようですので、次に進めさせていただきます。 

 続きまして日程４ 協議事項 令和３年度栗東市教育方針について です。前段の「はじ

めに」と「三つの重要な柱」については、私から説明させていただき、「具体的な取り組み方

針」については順次、課長より説明させていただきます。 

 

 「はじめに、三つの重要な柱」教育長より説明 

 「具体的な取り組み方針」人権教育課長、幼児課参事、学校教育課長、教育総務課長、 

  学校給食共同調理場所長、生涯学習課長、図書館長、スポーツ・文化振興課長より説明 

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

田中委員 

 教育というものは社会の変化や要請に応じて必要とされる人材を育成すると私は考えて

います。そうした中で栗東市のはじめの部分にコロナ禍にある影響を踏まえて、栗東市の教

育方針、３つの重要な柱を考えていただき的確であり賛成です。 

 今年度から始まった子育て教育の一貫した取り組みについては、今年度、急に出てきたも

のではなく、元気いっぱいくりちゃん運動をはじめとした今までの積み重ねがあり、栗東市

の子ども達に必要であることから、行政も教育も一丸となっての取り組みだと捉えています。 

 就学前教育の充実と学校教育の充実、青少年の健全育成の分野にその姿勢について記載さ

れており、就学前では、「子育てのための 12 か条の取り組みを継続し」とあり、「学校教育

では、「子育てのための 12 か条の従来の取り組みを整理、再編し」また青少年の健全育成で

は「子育てのための 12 か条の趣旨を活かし」となっているが、三つの分野が共通理解を図

ったうえでの記載となっているのですか。 

 もう一点、ホームページ用も作成されているが、非認知能力の注釈を記載した方がわかり

やすいのでは。 

 

教育長 

 まず一つ目の子育てのための 12 か条のくだりですが、基本的には子育てのための 12 か条

をベースにして子育て教育 Next プロジェクトのビジョンを作成しましたので、これを活か

して、従来の取り組みを継続して、整理・再編していくものです。 

 

平子参事 

 子育て教育 Next プロジェクトについては、今年度、教育部局と子ども青少年局と協働し

て進めてまいりました。 
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教育長 

 子育てのための 12 か条をこのビジョンに変えていくというよりはこの趣旨を活かして 12

か条を具体的な形の目標として、それをさらに進めていくために新しいビジョンを作成しま

した。子育てのための 12 か条を活かしていくということに変わりはありません。 

 非認知能力については、具体的に意味を解説として載せる必要があると思います。 

 

学校教育課長 

 学校教育の充実中、豊かな心の育成に子育て教育ビジョンについて記載しておりますが、 

そこにご指摘のあった非認知能力の文言が出てきます。好奇心や想像力と記載しております 

が、これは幼児課や生涯学習にも関わってきますので、わかりやすい形で記載する必要があ 

ると感じました。 

 

教育長 

 文科省の学習指導要領の中にも出てくる言葉ですが専門用語になりますので、用語の説明 

を記載いたします。そのほか、ございませんか。 

 

内記委員 

 令和３年度栗東市教育方針については、概ねこれでよいかと思います。今、懸念されます 

のが、令和３年度もこのコロナウイルス感染症が続くと思われます。今年もそうでしたが、 

事業が中止になることもかなりあるかと思います。特に教育関係では色んなコミュニケーシ 

ョンとか会議、講習等事業があると思うが、中止になった場合、今後どういう風にフォロー 

していくか、もしくは取捨選択して実施するものしないもの、今後の事業推進に配慮してい 

ただきたい。 

 

学校教育課長 

 今、ご指摘いただきました内容につきましては、子どもの思い出に残る意義あるものにつ 

いては、出来ることを実施しながらやっていきたいと思います。今年度も運動会等、規模を 

縮小しながら実施いたしました。子ども達にとって意義あるものは出来る方法を見つけなが 

ら対策を講じ、実施してまいりたいと考えております。 

 

教育長 

 そのほか、ございませんか。 

 

委員 

 異議なし 
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教育長 

 それでは異議なしにより、協議事項４ 令和３年度栗東市教育方針について、非認知 

能力の注釈を追記させていただき、了承といたします。 

 令和３年度栗東市教育方針の今後のスケジュールについて、教育部長より説明お願いしま 

す。 

 

教育部長 

 今後のスケジュールですが、２月３日（水）の総合調整会議を経て、２５日（木）定例記 

者会見に、施政方針とあわせて教育方針を発表いたします。その後、議会へ報告します。 

 

教育長 

 続きまして日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「１月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

田中委員 

 第51回栗東市青少年美術展覧会が中止となったようですが、各学校で書写等作品づくり

がなされたと思いますが、その辺りはどうですか。 

 

平子参事 

 作品の審査については例年通り実施し、賞状等については各学校から表彰を受賞された

方に渡していただくようにしました。展示等については、各学校において工夫して実施し

ていただき、展覧会のみ残念ながら中止とさせていただきました。 

 

教育長 

 そのほか、ございませんか。 

 

内記委員 

 幼保の関係ですが、来年度の入園通知を出されたと思いますが、毎年、待機児童が何人

かおられると思います。小規模保育園等開園されているが、人数的にどうですか。 

 

本山参事 

 一斉申し込みをされた時点での人数は1922名おられて内定が1724名、そのうち、ご希望
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で不承諾や取り下げをされた方が50名ほどおられます。現在、入れない方が今日現在128名

おられます。まだ小規模園で枠が少しありますので、どこかへ入っていただけるように調

整中です。 

 

教育長 

それでは、他にないようですので、以上で各課の１月度事業進捗状況について終了させ

ていただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 

  

教育長 

 次に、報告事項③「栗東市認可保育事業設置・運営事業者募集に係る選定結果について」

報告をお願いします。 

 

 幼児課参事から報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

田中委員 

 こういった保育園等が出来て、例えば人権教育とか子育て教育 Next プロジェクト等、同

じように栗東市の方針としてこの園にも知っていただいて、取り組みに協力していただきた

いと思います。特に５歳児は接続期で公立の園との差がないようにしていただきたい。 

 

人権教育課長 

 新しく出来た園については、人権教育から園に出向いて説明をさせていただき、地域に関

わる取り組みをお願いしております。 

 

幼児課参事 

 公民合同園長会等にも参加いただき、教育方針等周知していく予定をしています。 
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教育長 

 ほかにございませんか。 

 

内記委員 

 待機児童の関係で、報告いただいた園が開園されたら解消される見込みなのか。 

 

子ども青少年局長 

 待機児童については、ご自身の事情で入園されない方もおられます。昨年で最終的には 55

人待機児童がおられました。これにつきましては、昨年３月に子ども・子育て支援事業計画

を策定し、年次的に保育設備を進めていくということですが、数字的には何とか対応できる

見込みではありますが、ただ、事情も色んなケースもありますし、保育士確保の課題もあり

ますので、色んな課題もあるのが現状です。 

 

教育長 

 このほかございませんか。 

 ないようですので、報告事項③「栗東市認可保育事業設置・運営事業者募集に係る選定結

果について」を終了します。 

次に、日程６ その他①各課からの報告事項について、ありましたらお願いいたします。 

 

学校教育課参事 

・栗東子育て教育 Next プロジェクト進捗状況について報告 

 ・栗東市教育研究発表大会の開催について、コロナウイルス感染拡大防止のため事業中止 

報告 

 

教育部次長兼スポーツ・文化振興課長 

 ・第 47 回びわこ栗東駅伝の開催について、規模縮小事業開催報告 

 

人権教育課長 

 ・人権尊重と部落解放を目指す市民のつどいの開催について、コロナウイルス感染拡大防 

  止のため事業中止 

 ・人権啓発作品展示について、さきらのアトリウムにおいて２月 20 日より 16 日間開催 

予定 

 

幼児課参事 

 ・令和２年度修了証書授与式について、３月 23 日に予定。市主催者側として１名の参加 

予定。教育委員、教育長、教育部・子ども青少年局の部次課長、参事が参加。 

後日、案内予定。来賓については、お断りさせていただく予定。 
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 ・令和３年度入園式について、４月 12 日に予定。出席者については修了証書授与式と同 

 じ。 

 

学校教育課長 

 ・小中学校卒業証書授与式について、中学校３月 13 日、小学校３月 19 日に予定。 

  市主催者側として、教育委員に案内予定。 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 ないようですので、その他①「各課からの報告事項」を終了します。 

 次に、その他②次回２月度教育委員会定例会日程についてお願いします。 

 

教育総務課長 

 ２月の定例会は、第１案が、２月 19 日（金）、第２案が 26 日（金）の時間については、

いずれも 13 時 30 分からでお願いしたいと思っております。 

 

教育長 

 皆様、ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

どちらでも結構です。 

  

教育長 

 それでは、19日（金）でお願いできますか。 

 

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 次回定例会は２月19日（金）13時30分からでお願いします。 

 

教育長 

 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、１月度教育委員

会定例会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

閉会宣言  １４：４０ 

 


